[bookmark: _GoBack]Благодаря прокурорскому вмешательству жителю района
произведена выплата компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Прокуратура Ордынского района провела проверку по обращению работника профессионального образовательного учреждения о нарушении его права на получение компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Установлено, что гражданин обратился в ГКУ НСО «Центр социальной поддержки населения Ордынского района» с заявлением о предоставлении ему мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг как работнику образования. 
В нарушение требований действующего законодательства учреждение отказало заявителю в предоставление названных мер социальной поддержки, неверно мотивируя это тем, что он не является лицом, имеющим в соответствии с областным законом право на указанные меры поддержки. 
Прокурор района по данному факту внес представление директору ГКУ НСО «Центр социальной поддержки населения Ордынского района» об устранении выявленных нарушений закона.
По результатам рассмотрения представления в отношении работника образовательного учреждения принято решение о выплате  компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также произведена их выплата в размере 27 тысяч рублей.
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