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Итоги проведения «горячей» телефонной линии 
по вопросам 

изменения в порядке регистрации недвижимости
7 декабря 2017 года в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоялась «горячая» телефонная линия по вопросам изменения законодательства о регистрации недвижимости. 

На вопросы, связанные с деятельностью Управления по оказанию государственных услуг по государственному кадастровому учету и (или) государственной регистрации прав, кадастровой оценкой объектов недвижимости ответила начальник отдела правового обеспечения  Управления Светлана Тарасова.

В ходе «горячей» телефонной линии в Управление поступило три обращения. Гражданам даны разъяснения по порядку снижения кадастровой стоимости, а также по вопросам внесения изменений при наличии в Едином государственной реестре недвижимости записи об оспоримости сделки, по представлению документов на оказание государственных услуг по государственному кадастровому учету и (или) государственной регистрации прав МФЦ.

Вопрос: Куда обратиться по вопросу снижения кадастровой стоимости?
Ответ: В случае несогласия с кадастровой стоимостью объекта недвижимости, у Вас есть право оспорить ее в соответствии с порядком, установленным законодательством об оценочной деятельности.

Статьей 24.18 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон об оценке) предусмотрена возможность оспаривания результатов определения кадастровой стоимости объекта недвижимости в суде и (или) в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости физическими лицами в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц.

Причем для оспаривания физическими лицами результатов определения кадастровой стоимости в суде предварительное обращение в Комиссию не является обязательным.

Приказом Росреестра от 24.10.2012 № П/454 при Управлении создана комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (далее – Комиссия).

Заявление о пересмотре кадастровой стоимости может быть подано в Комиссию в период с даты внесения в Единый государственный реестр недвижимости (далее – ЕГРН) результатов определения кадастровой стоимости по дату внесения в ЕГРН результатов определения кадастровой стоимости, полученных при проведении очередной государственной кадастровой оценки или в соответствии со статьей 24.19 Закона об оценке, но не позднее  чем в течении пяти лет с даты внесения в ЕГРН оспариваемых результатов определения кадастровой стоимости.

Основаниями для пересмотра результатов определения кадастровой стоимости являются:

недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости; 

установление в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую была установлена его кадастровая стоимость.

В случае если заявление подаётся на основании недостоверности сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, представляются документы, подтверждающие такую недостоверность.

При оспаривании кадастровой стоимости на основании установления рыночной стоимости объекта недвижимости на дату, по состоянию на которую установлена его кадастровая стоимость, представляется отчёт об оценке недвижимого имущества на бумажном носителе и в форме электронного документа, подписанный усиленной квалифицированной подписью оценщика.

Заказать отчет об индивидуальной рыночной стоимости объекта недвижимости можно у независимого оценщика, который в соответствии с законодательством об оценочной деятельности обязан быть членом одной из саморегулируемых  организаций оценщиков.

Вместе с тем, независимо от выбранного основания, к заявлению прилагается выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости, а так же нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости.

Заявление рассматривается Комиссией в течение одного месяца с даты его поступления.

Прием заявлений с приложением необходимых документов о пересмотре кадастровой стоимости объекта недвижимости производится по адресу: г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28, кабинет № 17 или Заявление можно направить по почте: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28. 

С подробной информацией о порядке оспаривания кадастровой стоимости в Комиссии можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru в разделе «Кадастровая оценка/Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости».

Вопрос: Как погасить имеющуюся в ЕГРН запись об оспоримости, внесенную при непредставлении продавцом сделки купли-продажи на государственную регистрацию перехода права  согласия супруга продавца?

Ответ: Сведения об осуществлении государственной прав на основании оспоримой сделки при непредставлении продавцом сделки купли-продажи согласия супруга (супруги) прекращаются при предоставлении согласия супруга (супруги) на заключение сделки, составленного вне зависимости от даты заключения сделки. Сведения об оспоримости в данном случае прекращаются на основании заявления «О внесении изменений в ЕГРН», в графе примечания которого указывается «Прекращение дополнительных сведений об оспоримости». 

Сведения об осуществлении государственной регистрации прав на основании оспоримой сделки при предоставлении согласия супруга (супруги) на заключение сделки, прекращаются:

•
в общие сроки, установленные законом;

•
подлежит уплата государственная пошлина в размере 350 рублей, установленном п.27 ч.1 ст.333.33 НК РФ, за внесение изменений в ЕГРН;

•
заявление о внесении изменений с необходимыми документами может быть подано как предыдущим правообладателем (продавцом), так и текущим правообладателем (покупателем).

Вопрос: Где можно сдать документы на государственную регистрацию прав в г. Новосибирске?

Ответ: Прием документов на государственный кадастровый учет и (или) государственную регистрацию прав осуществляется в государственном автономном учреждении Новосибирской области «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области»  (далее – МФЦ). Информацию об МФЦ (график работы с заявителями, графики выезда мобильных МФЦ, порядок приема документов на государственную регистрацию и др.) можно получить при личном обращении в МФЦ, расположенных по адресам: город Новосибирск, площадь Труда, 1, ул. Зыряновская, 63,  ул. Ленина, 57, ул. Марата, 2; мкр. Горский, 8а, ул. Красных Зорь, 1/2, ул. Арбузова,6, пр. Дзержинского, 16,  на сайте mfc-nso.ru;  по телефону 052 – предварительная запись.

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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