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О долевом строительстве в Новосибирске

В Управлении Росреестра по Новосибирской области за 9 месяцев 2018 года зарегистрировано 20281 договор долевого участия в строительстве, это на 12% больше, чем за 9 месяцев прошлого года – 18142 договора. 

При сравнении количества зарегистрированных договоров долевого участия в III квартале  текущего года - 8653 и III квартале прошлого года – 7010 наблюдается рост количества договоров на 23%. 

В сентябре 2018 года Управлением Росреестра по Новосибирской области зарегистрировано свыше трех тысяч договоров участия в долевом строительстве, это самый большой показатель за месяц в истекшем периоде 2018 года. В сравнении с сентябрем 2017 года количество зарегистрированных договоров увеличилось на 37%: с 2365 в сентябре 2017 года до 3241 в сентябре 2018 года. 

В сентябре в Новосибирской области зарегистрирован первый договор участия в долевом строительстве по новой системе финансирования жилищного строительства – через эскроу-счет. Счет эскроу – это специальный банковский счет условного депонирования (хранения), на котором аккумулируются денежные средства участников долевого строительства до выполнения застройщиком определенных обязательств. Застройщик получает денежные средства только после ввода многоквартирного дома в эксплуатацию и передачи его инвестору.
Напоминаем, что с 1 июля 2018 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», направленные на защиту прав и интересов участников долевого строительства, устанавливающие дополнительные требования к застройщикам. В частности, введен механизм внесения средств граждан на специальные счета эскроу в уполномоченных банках, допущенных Центральным банком России к банковскому сопровождению застройщиков. С перечнем таких банков можно ознакомиться на официальном сайте Центрального банка России.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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