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Оформил недвижимость – получи документ
Процедура предоставления государственной услуги Росреестра по оформлению недвижимости завершается выдачей документов. 

Какие документы получают заявители, где, как и в какие сроки рассказывает заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости Управления Росреестра по Новосибирской области Жанна Тукачева.

Какие документы предоставляет орган регистрации? 

По результатам оказания услуги заявителю могут быть выданы или направлены следующие документы:

- выписка из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН);

- штамп о регистрации на договоре или ином документе;

- уведомление о приостановлении, отказе и другие.

Кто может получить документы?

При подаче документов на бумажном носителе получить готовые документы может сам заявитель или его представитель при наличии нотариально удостоверенной доверенности, подтверждающей полномочия на получение таких документов. Предъявление документа, удостоверяющего личность, обязательно.

Где можно узнать о готовности документов?

 Готовность документов означает факт доставки их в офис МФЦ и подготовки для выдачи.  Документы направляются в офисы приема и выдачи посредством курьерской доставки. Срок доставки составляет 1-2 рабочих дня.

Информацию о месте нахождения документов можно узнать по телефону 8 (383) 236 01 38. Время работы телефонной линии: с понедельника по четверг с 09.00 до 17.00, в пятницу с 09.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 12.48.

Где получить документы?

За получением документов на бумажном носителе следует обращаться в офис приема и выдачи документов МФЦ, куда заявитель обращался первоначально. 

В случае предоставления дополнительных документов в ином офисе выходные документы необходимо забирать по месту подачи основного (первоначального) пакета документов.

Как получить готовые документы, если отсутствует возможность обратиться лично?

Подлежащие выдаче документы на бумажном носителе могут быть направлены заявителю или его представителю по почте при указании в заявлении такого способа получения документов.

В случае если в заявлении не был указан способ получения готовых документов посредством почтового отправления, необходимо дополнительно подать соответствующее заявление. 

С таким заявлением можно обратиться в филиал Кадастровой палаты или любой офис МФЦ. 

Готовые документы будут направлены заказным (ценным) письмом, а получить их можно в почтовом отделении. 

Как получить результат оказания государственной услуги, если документы подавались в электронном виде?

Если документы представлены в электронном виде через сервисы Росреестра,  результат оказания государственной услуги направляется в форме электронных документов одним из следующих способов:

1) посредством направления электронного документа с использованием веб-сервисов;

2) посредством направления ссылки на электронный документ, размещенный на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.gov.ru/site/eservices/, по указанному в заявлении адресу электронной почты;

3) посредством направления электронного документа по указанному в заявлении адресу электронной почты заявителя (для уведомлений о приостановлении и отказе). 
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:

Управление Росреестра по Новосибирской области

54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 

630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 
Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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