РОСРЕЕСТР 
В СИСТЕМЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
С 2017 года Росреестр и его территориальные органы приступили к межведомственному информационному взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти, региональными и муниципальными органами власти в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Благодаря данной системе государственный орган, орган местного самоуправления вправе обратится за предоставлением сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), и, в свою очередь, обязан предоставить имеющиеся в распоряжении сведения и документы, необходимые для предоставления услуг Росреестром. 
Такое взаимодействие ведомств освобождает граждан от необходимости самостоятельно собирать документы для получения государственных услуг.

Сведения могут быть предоставлены в форме электронного документа или документа на бумажном носителе.

 Для целей электронного документооборота создана Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) – информационный ресурс, содержащий базы данных всех подключенных к нему органов власти. 

Согласно статистическим данным за I полугодие 2017 года Управлением Росреестра по Новосибирской области посредством системы межведомственного информационного взаимодействия было получено 356 340 запросов о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН, из них 326 201 (92%) – в электронном виде при использовании СМЭВ и официального сайта Росреестра.

По каналам межведомственного взаимодействия за указанный период Управлением Росреестра по Новосибирской области при предоставлении государственных услуг было направлено в федеральные органы исполнительной власти, региональные и муниципальные органы власти 34 623 запроса, из них 32 569 (94%) – при использовании СМЭВ.
Поскольку одной из главных задач Росреестра является увеличение уровня эффективности и результативности процедур по государственной регистрации недвижимости, сокращение сроков и снижение административных барьеров при предоставлении государственных услуг, приоритетной формой межведомственного информационного обмена является электронный документооборот.  
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