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Возможности Личного кабинета Росреестра
Управление Росреестра по Новосибирской области рекомендует воспользоваться личным кабинетом для получения услуг.

Электронный сервис «Личный кабинет» на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru  позволит гражданам и юридическим лицам, имеющим объекты недвижимого имущества: 

● проверить информацию о принадлежащих ему объектах недвижимости, например кадастровый номер, площадь, кадастровая стоимость, сведения об ограничениях / обременениях прав на странице «Мои объекты»; 

● отследить статус исполнения заявления в случае его подачи через Личный кабинет в разделе «Мои заявки»; 

● записаться на прием в офисы приема-выдачи документов органа регистрации прав по экстерриториальному принципу;  

● подготовить схему расположения земельного участка (СРЗУ) на кадастровом плане территории в форме электронного документа; 

● оплатить использование сервисов «Подготовка схемы расположения земельного участка» и (или) «Предоставление сведений ЕГРН» в разделе «Мой баланс»;

● получать различные уведомления: о ходе исполнения государственных услуг; об осуществлении предварительной записи на прием; о поступлении оплаты за использование сервисов «Подготовка схемы расположения земельного участка» и (или) «Предоставление сведений ЕГРН» в разделе «Мой баланс»; 

● управлять способами получения уведомлений в разделе «Настройки».

Для работы в личном кабинете необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг Российской Федерации www.gosuslugi.ru.   

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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